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VERBALE N. 81 

C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 21/07/2020 

     

 L’anno duemilaventi, il giorno ventuno del mese di luglio si è adunato, in seduta ordinaria, 

giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 74/2020 SCIRC1 del 01/07/2020, il Consiglio della I 

Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

       Presiede il Presidente della Prima Circoscrizione Massimo Castiglia. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,38 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Nicolao Antonio, Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo 

Giuseppe, Sorci Salvatore, Tramuto Francesco e Valenti Antonino. Il totale dei presenti è pari 

a otto. 

Presidente (Castiglia): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri 

Imperiale, Pitarresi e Valenti. L’aula approva. 

Presidente (Castiglia): pone in trattazione il verbale n.78 del 16/07/2020, che viene letto 

dal Segretario. 

Terminata la lettura, alle ore 09,46 il verbale n.78 del 16/07/2020 viene posto in votazione 

ed approvato all’unanimità. 

Presidente (Castiglia): pone in trattazione il verbale n.79 del 17/07/2020, che viene letto 

dal Segretario. 

Terminata la lettura, alle ore 09,54 il verbale n.79 del 17/07/2020 viene posto in votazione 

ed approvato all’unanimità. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1
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Alle ore 9,56 il Presidente Castiglia abbandona i lavori ed assume la Presidenza il 

Vicepresidente Nicolao. 

 Presidente (Nicolao): chiede ai capigruppo Sorci ed Imperiale se sono disponibili a trattare 

le richieste di parere, iscritte all’ordine del giorno. 

 Sorci: chiede di trattarle dopo un confronto con i componenti del proprio gruppo. 

 Imperiale: dichiara che a breve dovrà lasciare i lavori per un sopralluogo urgente. 

 Presidente (Nicolao): preso atto delle dichiarazioni dei capigruppo rinvia la trattazione 

delle richieste di parere al giorno successivo e pone in trattazione il punto n. 25 degli atti ispettivi – 

mozione presentata dal consigliere Imperiale, avente ad oggetto: “Istituzione task force per 

risoluzione problemi Mercati Storici”. 

Imperiale: illustra la mozione con la quale chiede la creazione di una task force di operai 

delle società partecipate, coordinata da responsabili delle stesse,  per risolvere i problemi dei 

mercati storici relativi a illuminazione, fuoriuscita di liquami, basolato e spazzamento. 

Presidente (Nicolao): afferma che non gli è chiaro come dovrebbe operare la task force, 

proposta dal consigliere Imperiale. 

Pitarresi: non condivide la mozione e la stessa potrebbe avere un senso, a suo avviso, se 

non ci fossero gli uffici competenti alla realizzazione degli interventi. Ritiene che la creazione della 

task force, proposta dal consigliere Imperiale, possa comportare un ulteriore esborso per 

l’Amministrazione, che ha già problemi nel reperire le risorse per garantire i servizi. 

Randazzo: condivide la mozione e la ritiene attuabile. 

Sorci: è d’accordo con la mozione e ritiene che la creazione di apposite squadre possa 

consentire di risolvere i problemi dei mercati storici. 

Imperiale: ritiene chiara la mozione ed afferma che con la creazione di una task force si 

possa accelerare l’esecuzione di opere, che richiedono l’intervento simultaneo di diverse 

partecipate. 

Presidente (Nicolao): condivide la mozione di Imperiale, a seguito dei chiarimenti che ha 

fornito. 

Presidente (Nicolao): pone in votazione il punto n. 25 degli atti ispettivi – mozione 

presentata dal consigliere Imperiale, avente ad oggetto: “Istituzione task force per risoluzione 

problemi Mercati Storici”. 

Pitarresi: interviene per dichiarazione di voto e motiva la propria astensione. Fa presente 

che ci sono già gli operai per realizzare gli interventi, ma non si riesce ad organizzarli ed, inoltre, la 

creazione di una task force comporterebbe un incremento di costi. 
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Alle ore 10,18 la mozione, iscritta al punto n.25 degli atti ispettivi dell'ordine del giorno, 

viene posta in votazione ed approvata a maggioranza. Sono tutti favorevoli, ad eccezione della 

consigliera Pitarresi, che si astiene. 

Alle ore 10,20 abbandonano i lavori i consiglieri Tramuto e Pitarresi. 

Presidente (Nicolao): propone all’aula la sostituzione come scrutatore della consigliera 

Pitarresi con il consigliere Randazzo. L’aula approva. 

Alle ore 10,22 il consigliere Sorci abbandona i lavori ed il Presidente Nicolao dispone la 

verifica del numero legale, invitando il Segretario a fare l'appello. Risultano presenti, oltre al 

Presidente, i consiglieri Imperiale, Randazzo, Valenti e Vetrano. Il totale dei presenti è pari a cinque. 

Verificata l'assenza del numero legale, vista la presenza di soli cinque consiglieri, il 

Presidente Nicolao sospende i lavori e rinvia la seduta di un'ora. 

Alle ore 11,25 il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare l'appello. Risulta presente, 

oltre al Presidente, il consigliere Randazzo. Il totale dei presenti è pari a due. Non essendo stato 

raggiunto il numero legale, il Presidente Nicolao chiude definitivamente i lavori. 

 

Il Segretario                                                                                         Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                       Massimo Castiglia 

 

 

   Antonio Nicolao 


		2020-07-27T17:45:45+0200
	ANTONIO NICOLAO


		2020-08-07T15:24:27+0200
	MASSIMO CASTIGLIA


		2020-08-10T07:47:38+0200
	Francesco Militello




